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V-5 (Entrata) Alla Bacheca RE Argo
Al sito web

All’Albo on line

Oggetto: AVVISO di selezione degli alunni partecipanti al Progetto Erasmus+ di
mobilita a breve termine settore scuola 2023-1-1T02-KA122-000142782 “Sustainability
and Technology for Inclusive Lifelong Learning” 1 settembre 2023-31 marzo 2025.

Si informa che ¢ stato approvato il progetto Erasmus+ KA122 “Sustainability and
Technology for Inclusive Lifelong Learning” per la mobilita di docenti e alunni,
presentato dal nostro Istituto all’ Agenzia Nazionale Erasmus+ nella call di Febbraio 2023.

Per quanto riguarda gli alunni, il progetto prevede la mobilita di 20 studenti (1 mobilita per
un periodo di 7/8 giorni) e la partecipazione alle attivita programmate fino al 25 Marzo
2025.

Obiettivi del progetto: promuovere l'adozione di comportamenti sostenibili dal punto di vi-
sta umano ed ambientale rafforzando il senso di imprenditorialita degli allievi;

potenziare la consapevolezza di essere cittadini europei e valorizzare la diversita cultura-
le come risorsa; promuovere la socialita, gli scambi positivi ed il confronto tra pari an-
che attraverso il potenziamento delle competenze in lingua inglese; potenziare le compe-
tenze digitali nel campo della realta aumentata e virtuale; realizzare attivita inclusive per
innalzare la qualita di insegnamento e contrastare la dispersione scolastica; ampliare la
dimensione internazionale della scuola.

Le organizzazioni ospitanti sono: Colegio Medalla Milagrosa Zamora (Spagna), Veluws
College Mheenpark Alperdoorn (Olanda), Agrupamento de Escolas do Castélo da Maia
(Portogallo).

La lingua di comunicazione e di lavoro in tutte le fasi del progetto ¢ I’'Inglese.

La formazione delle coppie di studenti per lo scambio (e di conseguenza la mobilita nei





diversi paesi) avverra tenendo in considerazione sesso, eta, affinita (ad es. hobby, sport),
esigenze speciali (presenza 0 meno in famiglia ospitante di animali domestici, allergie, diete
alimentari particolari, ...), quindi sara compito specifico dei docenti referenti del progetto
dei quattro Paesi coinvolti nel progetto (Italia-Olanda-Portogallo- Spagna) formare le cop-
pie ed i gruppi.

Si puo, tuttavia, esprimere un ordine di preferenza nella scelta delle destinazioni ma tenendo
presente che la destinazione finale potrebbe non essere quella scelta dallo studente, in
considerazione dei motivi sopra menzionati.

Periodo di svolgimento delle mobilita e numero dei posti disponibili:

Olanda: 26 febbraio-1 marzo 2024 - 9 studenti

Portogallo: 11-15 marzo 2024- 5 studenti

Spagna: 7-12 aprile 2024 -6 studenti

Accoglienza in Italia: 6-10 maggio 2024

In ogni mobilita gli alunni verranno accompagnati da due docenti.

OBIETTIVI DEL PROGETTO

Gli alunni sono consapevoli che, aderendo al bando, dichiarano la propria disponibilita a
partecipare ad attivita aggiuntive (anche pomeridiane) per tutta la durata del progetto, prima,
durante e dopo gli scambi: workshop in lingua inglese, videoconferenze, attivita scientifiche

presso i laboratori del Copernico, laboratort privati e strutture convenzionate, escursioni na-
turalistiche e visite didattiche, ecc.

DESTINATARI DEL BANDO, REQUISITI DI PARTECIPAZIONE E POSTI DI-
SPONIBILI

Tl numero dei posti messi a bando ¢ di 20.

Possono partecipare alla selezione gli studenti delle classi prime dell’Istituto che abbiano
conseguito un voto minimo in inglese di 7/10 e una media dei voti di almeno 7/10 nello
scrutinio finale dell’a.s. 2022/2023 - 10 posti disponibili- 1 posto sara riservato a uno
studente con minori opportunita (bisogni educativi speciali) in caso di partecipazione - condi-
zione desumibile dalla documentazione in possesso della scuola.

Possono, altresi, partecipare alla selezione ed avere diritto alla riserva del posto gli
studenti che hanno partecipato alla selezione del progetto KA122 “Being Able to become
Sustainable” (senza essere selezionati) in possesso dei seguenti requisiti voto minimo di
7/10 in inglese e media dei voti di almeno 7/10 nello scrutinio finale dell’a.s. 2022/2023
(max 10 posti da assegnare). Nel caso in cui gli studenti partecipanti che rispondono a tali
requisiti siano meno di 10, i posti rimanenti aumenteranno il numero dei posti disponibili
destinati agli studenti di classe prima.




SELEZIONE DEI PARTECIPANTI

AMMISSIBILITA’ ALLA SELEZIONE

Per la selezione degli alunni partecipanti (n.20) si valutera in primis 'ammissibilita alla se-
lezione:

a) presentazione della richiesta di partecipazione

b) disponibilita ad essere ospitato in famiglia e ad accogliere uno studente nella propria fa-
miglia

¢) essere studente delle classi prime dell’istituto oppure aver partecipato senza esito favore-
vole alla selezione del progetto KA122 “Being Able to become Sustainable” ed essere in
possesso dei requisiti sopra menzionati.

CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE CANDIDATURE

1. voto in inglese nello scrutinio finale dell'A.S. precedente
2. media dei voti nello scrutinio finale dell'A.S. precedente

3. Possesso di certificazione linguistica

4. valutazione della scheda di presentazione dello studente/lettera motivazionale in inglese
in cui verranno esplicitati anche le esigenze formative e gli obiettivi che lo studente vuole
raggiungere partecipando al progetto.

La selezione verra effettuata da una Commissione formata dal Dirigente Scolastico,
prof.ssa Angelina Benvegna, dalla Referente Erasmus, prof.ssa Nunziata Parisi, dalla
Coordinatrice del Dipartimento di Lingue, prof.ssa Alma Coppolino ¢ dalla Referente
Esami e Certificazioni Linguistiche, prof.ssa Fortunata Aliberto.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

FASE 1

Gli studenti dovranno compilare in tutte le sue parti il modulo di partecipazione allegato
al presente AVVISO (allegato 1), firmarlo e farlo firmare ad entrambi i genitori.

Dovranno allesare al modulo una copia del documento di valutazione del precedente
anno scolastico da cui dovra evincersi il voto in inglese e la media dei voti e la copia
dell’eventuale certificazione in Lingua Inglese posseduta.

1l modulo di partecipazione va presentato all’ufficio protocollo entro e non oltre le ore 13
del giorno 27/11/2023. Eventuali richieste pervenute oltre i termini di scadenza del
bando non verranno accolte.

FASE 2

Una volta acquisite le richieste di partecipazione degli studenti, tutti i richiedenti saranno
convocati a scuola, con modalita che saranno resc note con successiva circolare, per
compilare la scheda di presentazione/lettera motivazionale in inglese in cui, oltre ad una
presentazione di s¢, espliciteranno le esigenze formative e gli obiettivi che vogliono rag-

giungere partecipando al progetto.



VALUTAZIONE DELLE CANDIDATURE

Il punteggio di selezione sara corrispondente alla somma del voto in inglese, della media
dei voti, del punteggio assegnato al possesso della certificazione linguistica e del punteggio
derivante dalla scheda di presentazione/lettera motivazionale che sara registrato dalla com-
missione di valutazione dopo I’effettuazione della prova. (Vedi griglia di valutazione alle-

gato 2)

La selezione effettiva dei partecipanti avverra dopo la valutazione della scheda di presenta-
zione/lettera motivazionale, il cui esito, sommato al voto in inglese, alla media dei voti
dell’anno precedente e al punteggio destinato all’eventuale certificazione linguistica, dara
origine a due graduatorie distinte: una destinata agli studenti delle classi prime; una de-
stinata agli studenti che abbiano partecipato senza esito favorevole alla selezione del proget-
to KA122 “Being Able to become Sustainable”, con diritto alla riserva del posto se in pos-
sesso dei requisiti prima menzionati. Si ribadisce che, nel caso in cui_gli studenti
partecipanti con diritto alla riserva del posto siano meno di 10, i posti rimanenti verranno
destinati alla_graduatoria degli studenti di classe prima.

[ risultati verranno resi noti tramite pubblicazione sulla Bacheca Re Argo.

SUPPORTO FINANZIARIO ERASMUS+

Il supporto Erasmus+ copre le spese di viaggio e 1 costi per le attivita di progetto.
11 soggiorno ¢ in famiglia.

Non comprende:

_Eventuale differenza tra i costi di viaggio reali sostenuti dalla scuola e il contributo Era-
smus+ e il Costo dell’assicurazione all inclusive. Tali costi sono a carico delle famiglie.

Durante il soggiorno in famiglia i pasti sono a carico della famiglia ospitante.

1l Docente Referente 1l Dirigente Scolastico
Prof.ssa Nunziata Parisi Prof.ssa Angelina Benvegna
Firma autografa omessa Firma autografa omessa

ai sensi dell’art.3 del D.Lgs.n.39/93 ai sensi dell’art.3 del D.Lgs.n.39/93



ALL.1 alla circolare n. 154 del 21/11/2023
Al Dirigente Scolastico dell'l TT-LSSA “Copernico”

Barcellona P.G.

OGGETTO: RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE al Progetto Erasmus+ di mobilita a breve
termine settore scuola 2022-1-1T02-KA122-000142782 «Sustainability and Technology for
Inclusive Lifelong Learning” 1 settembre 2023-31 marzo 2025.

Chiede

di partecipare al Progetto Erasmus+ di mobilita a breve termine settore scuola 2022-1-1T02-
KA122-000142782 “Sustainability and Technology for Inclusive Lifelong Learning” 1
settembre 2023-31 marzo 2025.

Lo/la stesso/a, inoltre,
dichiara:

1) di essere disponibile ad ospitare nella propria famiglia lo studente/la studentessa straniero/a
assegnato/a e ad essere ospitato/a in famiglia;

2)  di essere a conoscenza che con la presente partecipazione dichiaro la mia disponibilita a par-
tecipare ad attivita aggiuntive (anche pomeridiane) per tutta la durata del progetto, prima, durante €
dopo gli scambi: workshop in lingua inglese, videoconferenze, attivita scientifiche presso i labora-
tori del Copernico, laboratori privati e strutture convenzionate, escursioni naturalistiche e visite di-
dattiche, ecc.

3)  di essere a conoscenza che la quota Erasmus+ non comprende:
_Eventuale differenza tra i costi di viaggio reali sostenuti dalla scuola e il contributo Erasmus+

-Costo assicurazione all inclusive Tali somme sono a carico delle famiglie.

Durante il soggiorno in famiglia i pasti sono a carico della famiglia ospitante.

4)di aver riportato il seguente voto in inglese nello scrutinio finale dell’a.s. 2022/2023:

5) di aver riportato la seguente media dei voti nello scrutinio finale dell’a.s. 2022/2023

6) di essere in possesso della seguente certificazione in Lingua Inglese: ..o
Livello:. ..isssiiisssssunans s

7) di essere a conoscenza che per essere inseriti nella graduatoria di merito della selezione dovro



compilare la scheda di presentazione e la lettera motivazionale in inglese nel corso di appo-
sita convocazione nel giorno e all’orario che verra comunicato con apposita circolare dopo
la ricezione delle richieste di partecipazione.

Allego alla presente (indicare con una croce all’interno del riquadro):
documento di valutazione relativo all’a.s. 2022/2023

copia della certificazione in lingua inglese posseduta.

Firma alunno/a

Per gli alunni minorenni:

tecipare alla selezione del progetto sopra indicato, CONFERMANDO le dichiarazioni
dell’alunno/a sopra elencate.

Nel caso di genitori di alunni minorenni separati/divorziati € prevista la firma di entrambi i genitori.

In caso di firma di un solo genitore, il sottoscritto/a, consapevole delle conseguenze amministrative
e penali per chi rilasci dichiarazioni non corrispondenti a verita, ai sensi del DPR 245/2000, dichia-
ra che I’altro genitore & a conoscenza del contenuto della presente delega, in osservanza delle dispo-
sizioni sulla responsabilita genitoriale di cui agli arti. 316, 317 tre e 337 quater del codice civile,
che richiedono il consenso di entrambi i genitori.

Luogo ¢ data. ___/ /

Firma leggibile: genitori/e-tutore/i

......................................................................



ALL.2 allacircolaren. 154 del  21/11/2023
GRIGLIA DI VALUTAZIONE
Sezione Indicatori Descrittori Punteggio max  Punteggio
assegnato
[ettera Saper identificare i In modo chiaro e consapevole. 3
motivazionale propri bisogni Obiettivi ampi e specifici.
formativi /Saper
identificare gli - -
obiettivi da In r‘noc.io.sufﬁ'CIentfemente chiaro. 2
raggiungere in base al Obiettivi pertinenti.
progetto di riferimento.{ln modo generico 1
INon rilevabile 0
Scheda di Completezza delle  |Presentazione completa ed 3
presentazione informazioni e approfondita e senza errori
(pupil’s competenza Presentazione essenziale ma 2
presentation) linguistica nella senza errori
compilazione della  [pPresentazione essenziale e 1
scheda di con molti errori
partecipazione. Presentazione non evidenziata 0
o del tutto scorretta
Certificazioni Possesso di Possesso di certificazione di 4
certificazioni in Linguallivello B2 o superiore
Inglese. Possesso di certificazione di 3
livello B1
Possesso di certificazione di 2
livello A2
Possesso di certificazione di 1
livello Al
Non rilevabile 0
Voto in inglese Da7al0
a.s 2022/2023
Media dei voti Da7al0
2022/2023

Totale punteggio

Fino ad un max
di 30

/30




